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OPCION A

2
ax” +b
1.- Se sabe que la grafica de f(x)=
X

tiene una recta tangente horizontal en el punto P2, 4).

Hallar los valores de a 'y b. (2,5 puntos)

_ 2 2 2 2 .92 _
f,(X)=2axx (?x +b)=2ax ?x b:axzb:f,(z)zoja 22 b=0:>4a—b=0
X X X 2
2
f(2)=4:>%+b=4:>4a+b=8
4a-b=0 2
:>8a=8:>a=1:>b:4-1:4:>f(x):x 4
4a+b=8 X
2.- La fabricacion de x tabletas graficas supone un coste total dado por la funcion C(x) =1.500x +

1.000.000. Cada tableta se vendera a un precio unitario dado por la funcion P(x)=4.000 — x. Suponiendo que
todas las tabletas fabricadas se venden, ¢ cudl es el nimero que hay que producir para obtener el beneficio
maximo? (2,5 puntos)

Siendo x el numero de tabletas vendidas

Ganacias = G(x) = x- P(x)—C(x) = x (4000 — x) - (1500x +1000000) = 4000x — x> —1500x —1000000
G(x)=—x* +2500x —1000000 = G'(x) = de—)((X) = -2X+2500= Si G'(x)=0= -2-(x-1250)= 0=
x—1250 = 0 = x =1250

2
G"(x)= ddLZ(X) = -2 <0 = Maximo = x =1250 tablets
X

3.- Estudiar el sistema siguiente para los distintos valores del parametro m y resolverlo en los casos en que
Xx+y=1
sea posible my+z=0 (2,5 puntos)
Xx+(m+1)y+mz=m+1

1 1 0O 1 1 0
|A|:0 m 1/=0 m 1|=1-
1 m+1I m |0 m m

m r1}‘:m2—m:(m—l)m:>Com0|A|:0:>(m—1)m:0:>

m

m=0
{m = VxeR-{0,1}=|A # 0= rang(A) =3 = Numero incognitas = Sist Compatible Deter min ado
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Continuacion Problema 3 de la Opcién A

Sim=0

1 1 01 1 1 01

0 0 1/0(=|0 0 1/0|= rang(A)=rang(A/B)=2 < Numero incognitas =

1 1 01 0 0 0

Compatible Indeter minado = z=0= x+y=1= x=1-y = Solucion = (x, y,z)=[1-1, 1,0)
Sim=1

1 1 01 11 01 1 1 01

0 1 10|=|0 1 1/0|=|0 1 1|0 |= rang(A)=2 = rang(A/B)= 3= Sistema Incompatible
1 2 12 01 12 0 0 0O

Soluciones cuando el Sistema es Compatible Deter minado = vm e % - {0, 1}
1 1 0|1 11 01 11 01

0 m 1/0 |=/0 m 1(0|=/00m 10 :>(m—1)z=m:>z=%:>my+ﬁ:0:>
1 m+1l mm+1 0 m mm 0 0 m-1m

m m 1 1 1 1+m-1 m
my=—-———=Yy=-— =— = X- =l=>x= +1= =

m-1 mm-1) m-1 m-1 m-1 m-1 m-1

4.- Dados los puntos A(-1,0,3),B(2,4,1)yC(-4,3,1):
a) Estudiar si los puntos A,B y C estan alineados. (1,25 puntos)

b) Hallar la ecuacion de la recta paralela al segmento AB y que pasa por C. Expresarla como interseccién de
dos planos. (1,25 puntos)

a) Si los puntos estan alineados los vectores AB y AC son iguales o proporcionales

sz(z’4’1)_(_1'0’3):(3’4’_2) :>i¢£:> No estan alineados
AC=(-4,3,1)-(-1,0,3)=(-3,3,-2) -3 3

b) La recta buscada r tiene como vector director al vector AB y pasa por C, de aqui:
x+4 y-3 z2-1 {4x+16:3y—9 {4x—3y+25:0 {4x—3y+25:0

r= =
3 4 =2 —-2y+6=4z-4 2y+4z-10=0 y+2z-5=0




I.LE.S. Mediterraneo de Malaga Junio 2014 Juan Carlos Alonso Gianonatti

OPCION B
. 1-cos x
1.- @) Calcular lim————(0,75 puntos)
x—0 X
_ 1-41-x°
b) Calcular lim————— (0,75 puntos)
x—0 X
. (1-mx)(2x+3
d) Calcular el valor de m de tal forma que lim ( 2)( ) =6 (1 punto)
X—>+00 X +4
a)
||m1_ cos X — 1-cos0 — 1-1 — 9 — Aplicando L'Hopital = lim sen X — sen 0 — 9 — Aplicando L'Hopital —
x>0 x° 0? 0 © x>0 2x  2-0 O
. cosXx cosO 1
=lim =—==
x->0 2 2 2
b)

_im_1-0-¢)

0 0 x0 x(l+ﬂ) X0 +\/1—7):

_ 2 2
1-1+x . X _lim X 920

—h — _A 0 —
_Ixmxb+ 1—x2)_lxmx(1+\/l—x2) =0 14 1-x2  1+41-02 2

2
lim (L—mx)(2x+3) _ fim 2X+3—2mx* —3mx _

”ml—vi—xz:1—v%f5?:1—1_ozﬁnnﬁ—vTTQﬂﬁ+41—rﬁ_

—2mx® +(2-3m)x+3 _ oo _

X—>+00 XZ +4 X—>+00 X2 +4 X—>+0 X2 +4 0
2 —_— —
—2mx—2+(2—3m)é+i2 —2m+w+i2 —2m+7(2 3m)+§
= lim X X X~ _ lim X X~ _ 00 o0
X—>+0 2 X—>+00
X—+i l+i2 1+i
x?  x? X 0
_-2m+0+0 _ "m(ilm?Qx+$_6 M6 m 3
1+0 X—>+00 X +4

2.- Dadas las funciones f(x) = sen(x) y g(x) = cos (x) , se pide:
a) Calcular el area de la region del plano encerrada entre las graficas de f(x) y g(x) y las rectas

T
X= Z Yy X = 7. (1,25 puntos)
b) Calcular el &rea de la regidn del plano encerrada entre las graficas de f(x) y g(x) y las rectas

X :% y X =27 . (1,25 puntos)

Continuacion del problema 2 de la opcién B
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a)
T
sen X =Ccos X = tg x:1:>x:z+k7r

senXx=0=>x=0+kx

Puntos de corte con OX = Vs =
cosx=0=> X:E+k7r

% 3 V4 V3 V3
A = Ienxdx J’cosxdx+'|'senxdx+_|'cosxdx:jsenxdx—jcosxdx=—[cosx]’fr—[senx]’;
i i 2 2 i i ‘ '
Al=—[c037r—cos%j—(senn—sen%J:—[(—l)—g}—[O—gl \/2_ \/2_ (1+\/§)u2
b)

51 57

3z

/2

4 4 7” 7” 2 27
A=A+ jcosxdx— jsenxdx+ jsenxdx— Icosxdx+[cosxdx+ jsenxdx
T T
4 4 2 2
s

5z 5z o o

4 4 2 2 27 27

A, :Al—'[cosxdx+ Isenxdx—jsenxdx+ jcosxdx+jcosxdx—jsenxdx=
sx g d i
4 4 2 2

57 St
4 57

=A - Icos X dx + Jsen X dx — jsen X dX + jcos x dx = A —[sen x]* —[cos x]* +[cos xJ:~ +[sen x]:~
0 “

A=A - (sen 57” - sen;rj (cos — —CO0s 72'] (cos 27 — cosST”j + [sen 27 —sen 5%)

o E L 2]

A, :A1+%_¥+§+2+2\/_:A1+\/§+2+\/_;2+\/§:A1+\/§+\/§:1+\/§+2\/§:>
:(1+3\/§)u2
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3

| 7 10 3 4 2 | o
3.- Sean las matrices A = y B= . Hallar las matrices X e Y de dimensiones 2 x
1 2 18
2 — 5
2
- . 3K Y =A
3 tales que verifican el sistema matricial (2,5 puntos)
4X +2Y =B
3
BX +2Y = 2A 1 1,132 % (342
=2X =2A-B= X ==(2A-B)==|2. - =
~4X -2Y =-B 2 2 > L gl (218
2

X_1320 3 4 2)] 10 -2 -2) (0 -1 -1
“21l4 1 10) |2 18)] 202 0 2/ (1 0o 1

3
12X +4Y = 4A 1 1] 13 10 (342
= -2Y =4A-3B=Y =-=(4A-3B)=-=-| 4 -3.
-12X -6Y =-3B 2 2 2 1 5 2 1 8
2
3 4 3
Y_1640 9 12 6) 1(-3 -8 -6} |5
- 2(\822)1\6 3 24)] 212 -1-4)| 1,
2
_ _ X—-y+2z=2
4.- Determinar el valor de « para que la recta r de ecuacion: I : sea paralela al plano
2X+y+2=3

p=X—-ay+10z=-3

Si una recta y un plano son paralelos sus vectores directores son perpendiculares y su producto escalar
nulo.

x:§—ﬂ
3
3x+32:5:>x+z:§:>x:§—z:>§—z—y+22=2:>y:—£+z:>rz y:—1+ﬂ,:>
3 3 3 3 3
z=1

V=011, =V, Lv, =V, v, =0=>(-1,1,1)(,-«,10)=0= -1-a¢+10=0=a =9
=(1,-a,10)

=





